

勇救落水儿童,热心公益 捐5万元义卖款给患白血病学生 “最美画家”段江华:用心传递正能量

段江华是全国知名油画家,同时担任湖南师范大学美术学院绘画系主任、硕士生导师。今年3月,52岁的他勇救落水儿童,因此被誉为“最美画家”。10月9日,在接受三湘都市报记者采访时,段江华坦言,众多赞誉让自己备感意外:“这只是件很普通的事,没想到会引起这么大的反响。”

跳湖救人传递正能量

今年3月4日下午3时许,一年级小学生扬扬在放学回家路上不慎滑入岳麓山后湖景区的岳麓渔场。驾车经过的段江华看到后,一个猛扎跃入冰冷刺骨的湖中。熟悉水性的他很快将扬扬抱上了岸。段江华妻子吴涛和学生肖彬一起对扬扬实施人工呼吸和心肺复苏,随后将孩子送往医院。参与急救的医生说幸亏施救及时,扬扬方能转危为安。

事情传开之后,段江华火了。近百家媒体对他进行采访,对于救人过程,他总是“轻描淡写”:“我想任何一个人在那种紧急情况下都会伸出援助之手。”

汶川地震后,段江华带

头捐画义卖,将画作拍得的20余万元善款全部捐给灾区。他还向专门为农民工子女开办的“百年职校”捐赠画作,拍得善款100万元悉数捐出。救人之后,段江华还通过参加公益活动继续传递正能量。他捐出个人油画作品《生命如花》,并将义卖所得的5万元全数捐给一名患有急性白血病的小学生。

点亮寒门学子艺术梦想

“并不是每一位老师都会被学生称之为‘恩师’,但‘老段’确实是我的恩师。”青年画家石富如此评价段江华。石富从小失去双亲,由于酷爱绘画,当年只身来长沙求学学画,段江华发现了天赋异禀的他,不仅免收他的学费,还悉心教其学画,照顾他的饮食起居,最后石富考上了清华大学美术学院雕塑专业。

“我首先是一名教师,然后才是一名艺术家。”身为艺术家的段江华,最得意的并非自己的某一幅作品,而是频频在画坛获奖的学生们。

他的学生张钊浩说,大家都喜欢称呼段江华“老段”,他从来不会照本宣科,一

定会根据自己的个性去加以引导。

学艺术对寒门学子来说,有着不小的经济负担。凡是“老段”教过的寒门学子,总会收到他送上的大批颜料和油画画框。他还曾联系企业家在学校设立奖学金,使100多名学生受益。

追求内涵不逢迎市场

在油画界,段江华的名声很响。他的多幅画作凝重而又大气,充满着风云莫测的历史感和忧患意识。1993年,在号称“中国油画界科举大考”的“中国油画展”上,段江华创作的充满历史韵味却形式前卫个性的作品《王·后二号》获第二届中国油画展金奖,并被中国美术馆收藏,时年30岁。二十多年来,他举办或参加画展四十多次,已成为湖南省油画界的领军人物。

段江华说,自己从不会画那些迎合市场、能够在短期内获得暴利的“装饰画”,因为艺术家的创作无须媚俗,不能随流,要有当代湖湘艺术家的文化担当。

■记者 黄京



10月8日,长沙市岳麓区后湖艺术园,被救起的落水女童亲吻段江华,并认他做了干爹。
记者 郭立亮 摄

医卫前沿

结石更易缠上老年人 10元彩超可确诊

“老人取石手术援助2000元”申请时间仅剩3天

秋季凉爽,却也是结石病高发季,而随着年龄的增长,器官衰老、代谢异常和生活习惯的转变都会导致结石病更容易缠上老年群体。老年朋友如有上腹疼痛、恶心、呕吐及类似胃病症状,可能是肝胆结石的信号;如有腰部疼痛或绞痛、排尿疼痛、血尿、排尿困难或无尿症状,则需警惕泌尿结石。无论是肝胆结石还是泌尿结石,做个10元彩超就能检查确诊,早发现早治疗就能早日恢复健康。

自长沙京石医院开展敬老月“10元查结石·50岁以上老人取石手术援助2000元”健康公益活动以来,已有千余名中老年人受惠,也有很多老人是本身患有结石病,直接冲着该院保胆、保肾技术来的。50岁以上老人2000元取石手术援助申请目前还有3天即将截止,老年朋友预约需从速。

【活动内容】

- 50岁及以上中老年人(持身份证明证明),可享受以下优惠:
- 1、10元结石病专项彩超筛查。筛查范围:肾结石、输尿管结石、尿道结石、膀胱结石、胆囊结石、胆总管结石、肝内胆管结石、肝胆管结石、胆囊息肉等。
 - 2、纤维肾镜微创保肾取石术手术费援助2000元。
 - 3、三镜联合微创保胆取石术手术费援助2000元。
 - 4、其他结石手术费援助1000元。

【参与方式】

今起至本月底,我省居民均可通过拨打便民取石专线0731-82806120预约“10元查结石”。凡年满50岁需要申请手术援助的结石病患者,须在15日前通过电话预约申请,援助名额限每日前30名。

要快读

全国小学校长齐聚长沙

本报10月12日讯 今日上午,第四届中国小学校长大会在长沙召开,来自全国各省、市、自治区的1300余名小学校长和国内知名教育专家参加会议。

本届主题是“为了每一个孩子

健康快乐成长——聚焦管理创新”。教育部副部长刘利民出席了开幕式。大会由中国教育学会、湖南省教育厅和长沙市政府联合主办。

■记者 贺卫玲 通讯员 黄军山

中南林科大国际学院喜庆十周岁

本报10月12日讯 中南林业科技大学国际学院开办十年来,培养了2821名毕业生,其中有近千名学生出国深造。该院近日举行了办学十周年庆典。

中南林业科技大学周先雁校长

介绍,国际学院作为中南林业科技大学教育国际化的首块试验田,做了有意义的探索,无论是招生规模,还是学习条件、师资力量、培养质量及出国人数,均处于国内同类学校的前列。
■记者 袁礼成 通讯员 黄礼云

太阳神猴头菇口服液

护胃

- 辅助保护胃黏膜
- 改善胃肠功能
- 润肠通便

太阳神猴头菇会员积分计划启动啦!

手机微信关注“太阳神护胃队”,注册成为会员,有机会获得太阳神产品和会员礼品!!还有机会参加旅游、养生课堂、专家会诊等会员专属活动!!马上扫描二维码注册会员吧!!

广东太阳神集团有限公司 www.aquillo.com.cn

加入会员,积分好礼

地址: 广州市天河区五仙门东 0731-84064611-4055

地址: 长沙市岳麓区 0731-88135588

地址: 长沙市岳麓区 0731-88769827

地址: 长沙市岳麓区 0731-87543735